

和欧洲杯一起“消暑”

□ 刘超峰

未来的一个月,四年一届神话般的欧洲绿茵盛典,又将颠倒我们的生物钟,但为了这世界顶尖的足球大餐,谁不认为“看有所值”呢?

四年一届的欧洲杯,称得上是全球顶级的体育赛事之一,西班牙、德国、意大利、荷兰、法国等16支欧洲顶级球队将在6月9日起展开厮杀,争夺代表欧洲足球的最高荣誉。如今,四年一个轮回的激情夏日又一次来到我们面前。

又是一个属于足球的夏天,又将迎接一场场让人哭让人笑的比赛,人们准备好啤酒,准备好充足的睡眠,准备好一颗将被震撼的心,与全世界球迷的心一起骚动。

对于欧洲杯与世界杯之间的区别,

有人说,世界杯知名度更高,所以看世界杯的球迷水分更大,而看欧洲杯球迷的水平明显就要比世界杯高。欧洲杯犹如一部情感大片,多少球迷如痴如醉,多少球迷为爱疯狂,所有情感交融到一起,留给世界足坛最美好,最壮丽,也是最刻骨铭心的记忆。

欧洲杯,陪着我们一路走来,无论是等待的日子里期盼的心情,还是欧洲杯到来后盛大的狂欢,那些欢笑与泪水交织的时光,将永远深藏在我们心底。就像2012欧洲杯的主题曲一样,这将是一个“无尽的夏天”。

和欧洲杯一起去“消暑”,尽管生物钟是“黑白颠倒”,但绝对是其乐无穷。

欧洲杯大猜想

备受球迷关注的2012年欧洲足球锦标赛的大幕马上就要拉开了,大赛在即,球迷闻风而动,跃跃欲试,调整状态,准备熬夜“大战”,一睹欧洲球星风采。欧洲杯,哪支球队获得冠军是永恒的话题,西班牙能否创造欧洲杯前所未有的卫冕奇迹?法国、英格兰能否捍卫豪门尊严?荷兰人将怎样诠释全攻全守的理念?意大利能否实现复兴?种种疑问都将伴随着比赛的激烈进行而逐一揭开谜底。

“斗牛士”当仁不让最热门

因为有了欧洲和世界双料冠军西班牙,C组的战事备受瞩目。2008年,西班牙不仅站在了欧洲之巅,同时比亚还拿到了大赛的最佳射手,“斗牛士”可谓满载而归。但是如今,正处于巅峰时期的西班牙,在相继拿到了欧洲杯冠军和世界杯冠军之后,球员们能否继续保持高昂的战斗力和对冠军的向往,是人们普遍关心的一个问题。而且当家射手比亚因伤错过了本届欧洲杯,能否在大战之前找到强有力的攻击手,是主帅博斯克需要考虑的一个问题。

世界杯冠军、欧洲杯卫冕冠军,西班牙真的不用过去多去描述。看看出征名单,就很难找出明显缺陷。哈维、伊涅斯塔、法布雷加斯等球员组成的中场让所有球队望而生畏,可以说西班牙强就强在中场。西班牙崛起还在于技术足球的成功,以前意大利队的强项是防守反击,荷兰是全攻全守,巴西、阿根廷有明星球员的即兴发挥,德国更是具备坚强意志。而现在,“斗牛士”所代表的就是球员相互之间的精妙配合,控制足球在全世界兴盛起来。

如今的西班牙队已经成为众矢之的,而且从分组情况来看,“斗牛士”也必须保持足够的警惕性。与意大利、爱尔兰和克罗地亚同组,卫冕之路注定难言轻松。意大利是老牌强队,防反球风与西班牙强调攻势足球针锋相对,爱尔兰和克罗地亚虽不是传统强队,但同样具备爆冷可能。卫冕冠军是个光环,可有时候也会成为累赘,“斗牛士”只有放松心情,才有可能继续称霸欧洲。

德荷意葡英法也有冠军相

也许德国队球员的个人能力并不是最强的,也许德国队员在每一个位置上并不都是最优秀的,但他们一旦捏合在一起,就能够爆发出惊人的能量。德国拥有其他球队无法相比的坚强意志,他们总是在最后时刻上演奇迹。此外,值得注意的是,如今的德国“战车”年龄结构极为合理,经过近几年大赛历练,已经是本届欧洲杯仅次于西班牙的夺冠第二大热门。

荷兰无疑有着很强的实力,他们有很多世界级球员,在其豪华阵容中,罗本虽然并非“橙衣军团”最为犀利的锋将,他却能够在与亨特拉尔、范佩西以及斯内德等人的暗战中崭露锋芒,作为荷兰队的进攻组织核心而成为队中的带头大哥。他们是最有可能挑战西班牙霸主地位的球队,期待着这个夏天刮起一阵“橙色风暴”。

作为世界足坛曾经的王者,意大利队从2006年“电话门”后逐渐走向没落。但值得一提的是,他们拥有世界上最稳固的防线。在场次少、变数大的杯赛中,防守往往比进攻更加实用。意甲战场,布冯、基耶利尼、巴尔扎利和帕努奇组成的尤文防线固若金汤,普兰德利将这样的防线原封不动搬到了意大利队。

防守是意大利的强项,但进攻却堪忧,如何取得进球是“蓝衣”军团急需解决的问题。

欧洲杯留给全世界球迷的印象还停留在2000年特雷泽盖的金球绝杀以及齐达内的优雅球风上。自从那一代巨星老去后,“高卢雄鸡”一度淡出了人们的视野。如今年轻球员已经成长起来,里贝里、本泽马、埃弗拉等人更是处于黄金年龄,本届杯赛有望一鸣惊人。

现代足球的鼻祖,却饱受争议。英超身为世界第一联赛,在欧冠更有着不俗战绩,但国家队到了欧洲杯总是难有作为,成为“三狮”军团永远的耻辱。欧洲杯能成为英格兰队洗刷耻辱的机会吗? C罗就是王牌,他的发挥很大程度上决定了葡萄牙队的走势。除了C罗外,阿尔维斯、佩佩、科恩特朗、佩雷拉组成的后防线让人放心;中场维罗索、梅雷莱斯、穆蒂尼奥的组合同样很有竞争力;前锋C罗、阿尔梅达、纳尼的搭配更是极尽奢华,唯一遗憾的是分组情况不容乐观,同荷兰、德国处于“死亡”之组,不过,从过往多次大赛的经历来看,C罗似乎总与国家队难以发生化学反应。

“黑马”暗藏杀机不可不防

欧洲杯是诞生“黑马”的温床,曾经的丹麦“童话”和希腊“神话”,都令众多预言家灰头土脸,本届欧洲杯自然也不例外,不知谁又将抢下本届欧洲杯的“黑马”光环。

作为俄罗斯的头号球星,素有“沙皇”之称的阿尔沙文已经离开英超豪门阿森纳,返回了俄超圣彼得堡泽尼特。2008年欧洲杯阿尔沙文曾在与荷兰的四分之一决赛中一传一射,帮助俄罗斯淘汰老牌劲旅荷兰,但是却在与西班牙的半决赛中折戟沉沙,俄罗斯队也止步于欧洲四强。重回欧洲杯,已经年过三十的阿尔沙文能否延续四年前的良好状态,率领俄罗斯过关斩将再次扮演黑马的角色,值得期待。

提及希腊队,就无法回避老帅雷哈格尔率队在2004年创造的夺冠奇迹。当时他们在完全不被看好的情况下,凭借顽强的防守一路杀进决赛,并在最终的决赛中1:0击败葡萄牙队问鼎欧洲。希腊队沿着他们稳固后防、伺机反击的打法。可贵的是,这支以老将为主的球队具有不畏强敌的硬作风。

波兰三剑客因为多特蒙德的夺冠已经名动欧洲,在德甲两回合比赛以及德国杯决赛中,莱万多夫斯基、皮什切克以及布拉什奇科夫斯基(库巴)的三人将拜仁治得服服帖帖,再加上一个伯尼施,以这四人为中轴线的波兰队能够制造任何惊喜。另外,本赛季在法甲表现不错的奥布拉克、佩尔基、杜德卡,也是这支波兰队的骨干,这些名将堆积起来的波兰队,堪称上世纪80年代以后最具进攻天赋的一支队伍。这批球员都是年届25-30岁之间,都处于当打之年,征战大赛正当其时。不知道波兰能否利用主场之利成为黑马,但至少他们能在A组里掀起不小风浪。

上届欧洲杯,捷克队虽然未能小组出线,但青年军已经积累了丰富经验,从而为本届欧洲杯爆冷奠定了基础。目前“东欧铁骑”是一支不可忽视的力量,核心罗西基状态火热,“队魂”切赫更是刚刚夺得欧冠冠军,可谓士气高涨。

东道主乌克兰的大部分球员名气不大,但主要来自于基辅迪纳摩和顿涅茨克矿工两家国内俱乐部,相互之间的默契程度非常高,加上老“核弹头”舍甫琴科和季莫申丘克的丰富经验,又有主场作战的独特优势,乌克兰坐拥了天时地利人和三方面的优势,随时都可能以“黑马”挺身而出。

本报记者 刘超峰

NBA: 雷鸣挺进总决赛

新华社华盛顿6月6日体育专电(记者 梁金雄)年轻是资本更是希望所在,由一帮毛头小伙子主宰的俄克拉荷马雷霆队6日仰仗NBA“得分王”杜兰特贡献的34分和14个篮板,主场以107:99逆转老将唱主角的圣安东尼奥马刺队,从而以4:2的总比分捧起西部联盟冠军奖杯并率先晋级总决赛。

与杜兰特并称为雷鸣“双子星座”的韦斯特布鲁克(与杜兰特同为23岁)和常规赛最佳第六人哈登(22岁)分别砍下了25分和16分。本场上半场马刺后卫帕克发挥神勇,用21分和10次助攻帮助马刺一度确立18分领先优势,半场结束时马刺以63:48领先。然而下半场风云突变,雷鸣在杜兰特的带领下高举进攻旗帜,以59:36赢了对手23分。

当比赛还剩下最后十几秒雷鸣胜局已定时,杜兰特抓住本队罚球机会提前开始了庆祝,他与坐在场边的妈妈和兄弟激动地紧紧拥抱着在一起。这是他从2007年以选秀大会“榜眼”身份加盟该俱乐部以来第一次跻身总决赛。

“尽管开局我们落后18分,可我从没想过再回马刺打下一场,”近三个赛季常规赛“得分王”杜兰特说,“我知道,现在距离我们的梦想仅有一步之遥。”

马刺在与雷鸣相遇西部决赛前,先后直落4场横扫爵士和快船,战雷鸣时也是先声夺人连胜两场。然而,年轻的雷鸣厚积薄发连扳4场,成为NBA史上第15支在0:2落后的劣势下最终在七战四胜系列赛中实现大翻盘的队伍。这是该俱乐部自1996年以来第一次闯入总决赛,同时也是他们自4年前从西雅图搬迁至俄克拉荷马城并从超音速更名为雷鸣后首次获得西部冠军。

首届中华轩辕龙舟大赛端午佳节竞逐郑东新区

本报讯(记者 陈凯)2012年“雏鹰杯”首届中华轩辕龙舟大赛将于23日至24日(端午节期间)在郑东新区如意湖举行。23日大赛开幕式期间还将举行龙舟点睛、舞龙舞狮、威风锣鼓表演、龙舟对歌、龙舟豫剧等丰富多彩的活动,绿城市民可在观看比赛之余参与到这些活动中,与参赛选手一起共庆端午佳节的到来。这是记者从昨日召开的本届赛事新闻发布会上获得的消息。

据了解,本次大赛的前身是已经连续举办四年的“中原龙舟大赛”。端午节龙舟已经逐渐成为中原地区一项重要的民俗赛事。为了突出邀请全球华人共度端午、竞渡龙舟的主题,以及河南是黄帝故里,是龙的故乡,所以赛事也随之升级为“中华轩辕龙舟大赛”,并由中华炎黄文化研究会、河南省体育局、河南省文化厅、郑州市人民政府和河南省黄帝故里基金会共同主办。本次大赛将首次使用国际标准的22人龙舟,设有男子组、混合组200米直道竞速两个竞赛项目,混合组至少每队8位女性划手。大赛共吸引了来自全国各地的25支代表队参赛,其中包括4支港澳台及海外华人队伍。获得男子组第一名的队伍将被授予本次大赛最高奖项——“中华轩辕杯”、金牌及奖金1万元。在大赛新闻发布会上,还举行了黄帝故里基金会雏鹰大爱基金的启动仪式,该基金向大赛资助首批50万元的爱心资金。

巴西世界杯期间 比赛场馆可卖酒

新华社巴西利亚6月6日体育专电 巴西总统罗塞夫6日宣布,2014年世界杯期间,巴西将暂时解除禁令,允许比赛场馆内销售酒精类饮料。

为避免发生球迷骚乱,巴西自2003年起已禁止在场馆内销售含酒精饮料。由于世界杯的主要赞助商包括一些世界知名啤酒公司,因此国际足联把允许销售作为承办的重要条件,而巴西在申办时也做出了临时开禁的承诺。

5月9日,巴西参议院通过法案,允许在比赛场馆内出售酒精性饮料。6月6日,罗塞夫签署这一法案,解决了巴西法律与国际足联之间的最大分歧。

同时,国际足联也同意巴西政府依照当地法律,拿出一部分赛事门票,半价卖给学生、60岁以上老人以及靠政府救济的低收入群体。

巴西曾承诺为世界杯在场馆、交通、基础设施建设等方面投入130亿美元。但根据官方数据,大约四成左右的工程还未动工。

场地自行车冠军赛 河南车手摘金掠银

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省自行车现代五项运动管理中心获悉,2012年全国场地自行车冠军赛第三站的比赛日前在浙江长兴落幕,河南自行车选手在本站比赛中发挥出色,共摘得三枚金牌、三枚银牌和两枚铜牌,以及若干前八名的成绩,收获颇丰。

据了解,本次比赛共有来自全国17支代表队的370余名运动员参赛。河南自行车队共派出了21名男女运动员,参加了本站比赛14个项目的争夺。经过激烈角逐,老将冯永和王启明分别获得男子争先和男子凯林赛的冠军,另一位男选手王盛巍则在男子1公里计时赛中折桂;满建和和敬亚莉分别获得了男子、女子全能的亚军,男子自行车队还获得了男子团体竞速的亚军以及男子四公里团体追逐赛的第三名;男选手王皓航还获得了男子计分赛的铜牌。

周悟空制图